



Протокол № 5
От заседание на Общо събрание на Студентски съвет при
Софийски университет „Св. Климент Охридски“
От 15.01.2024 г.

Присъстващи: Радослав Христов, Михаела Косева, Златина Желева, Мартина Димова, Ивайло Вълчев, Николай Ленков, Михаела Трайкова, Виктор Владков, Камелия Димова, Петър Желев, Людмила Киорогло, Борис Тодоров, Мартин Вутов, Данаил Иванов, Елизабет Колева, Кристиан Иванов, Милен Чолаков, Виолета Пейчева, Даниела Трачева, Динко Чортов, Йоскан Мехмедов, Никол Владимирова, Никол Колева, Яна Цветанова, Венцислава Телбийска, Калина Шолева, Патрик Михайлов, Александрина Димова, Антон Рачев, Ева Божкова, Иван Маринков, Искра Лазарова, Татяна Матева, Александър Савов, Михаил Крумов, Христиан Атанасов, Виктория Лютакова, Георги Гърков, Михаела Станчева

Отсъстващи: Антон Позументшиков, Радостин Христов, Христо Йоцов, Десислав Славчев, Радослав Йончев, Росен Димитров, Георги Стоев, Наталия Докторова, Виктор Бързаков, Селин Терзи, Александър Филисян, Боян Дафов, Силвер Динков, Ангела Стефанова, Илиан Димитров, Бранислав Илич, Веселина Шаламанова, Иво Михов, Радомир Миланов, Станчо Станчев, Стоян Вълчев

Присъстващи асоциирани: Панайот Чомаков, Павел Данев, Ива Иванова, Виктория Панова, Аксилия Миланова, Тина Иванова, Мирослава Лазарова, Александър Будуров

Гости: Антонио Стоичков, Полина Велева, Йордан Йорданов

Председател на заседанието: Радослав Христов – Председател на Студентски съвет

Секретар на заседанието: Михаела Косева – Главен секретар на Студентски съвет

Обявен начален час: 18:30 часа

Начало: 19:01 часа



Край: 20:21 часа

Редуцирани: 1

Присъствали: 38 (решения се вземат с 20 гласа към 19:01 часа)

Има нужен кворум за начало на събранието.

Дневен ред:

- 1. Ден на отворените врати**
- 2. Гласуване на членове на Надзорен съвет на Студентски съвет**
- 3. Сформиране на изборна комисия за избор на нови членове на Комисия по настаняване**
- 4. Промяна в състава на Управителен съвет на Поделение “Социално-битово обслужване”**
- 5. Разни**

Радослав Христов: Казва, че дневният ред е претърпял промени в последната седмица. Прочита изменения дневния ред и пита дали някой има предложения за изменението му.

Гласуване за приемане на предложения дневен ред:

За: 37 гласа

Против: 0 гласа

Въздържали се: 0 гласа

Приема се!

- 1. Ден на отворените врати**



Радослав Христов: Започва с това, че някои от членовете на ОС вече са участвали в Деня на отворените врати, а други не, но това е едно от най-големите събития, които СС организира. По-различно е от Студент на годината или Благотворителния бал, тъй като в случая вратите на СУ се отварят за кандидат-студентите. Споделя опит от миналата година, когато 1000 души са се включили и повечето от кандидат-студентите днес са студенти на Университета. Подчертава важността на събитието. Казва, че тазгодишното събитие ще се проведе на 10 март 2024 г. (неделя) и организацията трябва да започне възможно най-скоро. Обръща внимание колко по-полезно за кандидат-студентите е да получат обратна връзка от действащи студенти, а не само от преподаватели, за да не бъдат отблъснати. Апелира към всички да започнат работа с Факултетните студентски съвети, тъй като ще са необходими много доброволци от различни специалности. Освен доброволци ще се проведе и обучение на доброволците, за да не бъдат въведени в заблуждение кандидат-студентите. За факултетите, където няма ФСС, ще се проведат допълнителни разговори за набиране на доброволци. Пита дали някой има въпроси.

Тина Иванова: Коментира, че в бъдеще трябва Денят на отворените врати да се провежда по-рано, тъй като в повечето училища се подават заявления за явяване на втора матура до края на февруари месец, което означава, че трябва да се проучи допълнително. Така гимназистите ще имат представа каква матура да запишат с оглед на специалностите, които са харесали при посещението на Деня на отворените врати. Споделя, че трябва да се таргетира много десетокласници и единадесетокласници, когато се осъществява връзката с инспекторатите.

Петър Желев: Подчертава, че датата е избрана, съобразено с края на зимната сесия. Казва, че хората, които ще кандидатстват, са проучили какви изпити и матури трябва да държат, за да бъдат приети в съответната специалност. Пита Тина дали тези заявления са окончателни или подлежат на промяна.

Тина Иванова: Потвърждава, че са окончателни и няма как дванадесетокласниците да сменят матурите, които са посочили, че искат да държат.



Радослав Христов: Казва, че в писмата, които ще се адресират до инспекторатите, няма да бъде строго посочено, че са поканени дванадесетокласници, а ще бъдат отворени и към по-ниски класове гимназисти, за да започнат ориентирането си за висше образование отрано.

Михаела Косева: Обяснява, че при последното ѝ ходене в Кариерния център по повод търсене на брошури за презентация пред единадесетокласници, е провела разговор със служителите, от който става ясно, че актуалните брошури за тазгодишната кандидатстудентска кампания ще бъдат изготвени най-рано в края на февруари месец. Това е основната причина, поради която не може да се проведе Денят на отворените врати по-рано, защото и самият Университет няма да бъде подготвен да посреща гости със съответните рекламни брошури.

Александър Савов: Предлага да се разлепят постери в училищата и на публични места, където да се привлече интереса на учениците към кандидатстването в Софийски университет.

Ива Иванова: Задава риторичен въпрос дали някой е обръщал внимание на таблата и постерите в училищата през гимназиалните си години. Споделя, че по-адекватна и ефективна ще бъде кампанията в социалните мрежи, където ще се достигне най-голяма публичност. Изтъква проблема как ще бъде решено на кои училища да бъдат изпратени тези рекламни постери.

Николай Ленков: Споделя опит на Геолого-географския факултет, при който се изнасят уроци, заснемат се клипове и по такъв начин се привличат студенти в тези специалности, които представят ФСС при ГГФ. Казва, че е трудно ходенето по училища, но не трябва да се фокусира кампанията само в социалните мрежи. Изразява мнение, че кандидат-студентите искат да знаят какво биха могли да работят, завършвайки някоя специалност, а не толкова подробни обяснения за студентството. Предлага да бъде измислено нещо по-различно.

Радослав Христов: Казва, че се надява Николай да се включи активно и да приложи това, което се прави на факултетно ниво, тъй като тези въпроси ще се решават на заседание на



Комисията по образователна дейност. Призовава колегите от ФНОИ да се включат с интересни дизайни и идеи за кампанията.

Татяна Матева: Разказва, че при раздаването на писма от Минута за Коледа е посетила гимназията си, обяснила е за Студентския съвет и е имала досег до 11. и 12. клас. Преподавателите са се интересували дали има как студенти да посетят учениците и да им предадат опит по време на кандидатстването и преди него. Пита дали такива срещи биха били добра идея и на други места.

Радослав Христов: Споделя, че изпълнението на идеята би било много трудоемко, тъй като повечето колеги работят, ходят на занятия и имат други ангажименти, затова ще е трудно да се обикалят училищата. При покана, бихме могли да се отзовем и да презентираме Университета, но не можем да тръгнем и да обикаляме всяка гимназия.

Антон Рачев: Пита дали не могат да се направят кратки визитки на студенти под формата на видеа, които да представят съответните търсени специалности и те да се разпространят по училищата.

Радослав Христов: Напомня, че идеите ще бъдат коментирани на заседание на Комисията по образователна дейност. Казва, че на Общо събрание се коментира събитието в неговата цялост.

Виктория Панова: Пита кога ще се проведе събитието.

Радослав Христов: Повтаря, че ще бъде на 10 март.

Кристиан Иванов: Препоръчва да бъдат добре организирани отделните щандове, за да няма големи струпвания на места, където да се блокират други.

Радослав Христов: Казва, че ще го вземат в предвид. Призовава всеки с желание и идеи да участва на заседанието на Комисията по образователна дейност.

2. Гласуване на членове на Надзорен съвет на Студентски съвет



Радослав Христов: Обяснява, че по правилник трябва до третото заседание да бъдат гласувани членовете на Надзорен съвет. Трябва да бъдат прегласувани, въпреки че са избрани и на първото заседание на ОС Мандат 2023-2025.

Виктория Панова: Споделя, че не е виждала Боян да присъства на заседания на ОС.

Михаела Косева показва таблицата с присъствия на членовете на ОС. Боян Дафов има 2 отсъствия

Радослав Христов: Заявява, че ще проведе разговори и с него, и с Радостин Христов, който два пъти без предупреждение е отсъствал от заседания на Управителния съвет. Предлага за прегласуване на членовете на Надзорен съвет.

Утвърждаване на членовете на Надзорен съвет на Студентски съвет при Софийски университет “Св. Климент Охридски”, както следва - Елизабет Колева, Боян Дафов и Селин Терзи:

За: 37 гласа

Против: 0 гласа

Въздържали се: 0 гласа

Приема се!

3. Сформиране на изборна комисия за избор на нови членове на Комисия по настаняване

Радослав Христов: Разказва, че Комисията по настаняване е едно от най-интересните звена в Университета, тъй като се занимават с всички 6 000 живущи в нашите общежития. Казва, че мандатът на текущата КН изтича през март, поради което трябва да се свика Изборна комисия, която да проведе конкурс за нови членове на КН. Най-вероятно изборите ще бъдат през март месец. Изборната комисия се състои от 5 души, а конкурсът се осъществява на две части - тест и интервю. Обяснява как протичат теста и интервюто. Казва, че се обявяват нормативните документи, върху които трябва да се готвят кандидатите и, че членовете на



КН трябва да са компетентни. Споделя, че миналата година в Изборната комисия е включен бивш член на КН и тази година предлага Стиляна Иванова да участва в качеството си на бивш член на КН. Подчертава, че няма да бъде кандидат и прясно се е занимавала с тази материя.

Виктория Панова: Пита дали членове на Изборната комисия могат да бъдат лица, извън Студентски съвет.

Радослав Христов: Отговаря, че в този случай е така, защото се прави компромис с оглед на това да бъдат избрани най-квалифицираните кандидати. Напомня, че Изборната комисия се състои от 5 члена, като вече един от тях ще бъде Стиляна Иванова. Издига своята кандидатура за Изборна комисия за КН. Призовава да се издигат кандидатури за членство в Изборната комисия.

Михаела Косева: Издига своята кандидатура.

Златина Желева: Издига своята кандидатура.

Александър Савов: Издига своята кандидатура.

Радослав Христов: Пита дали има други желаещи. Напомня как се провежда избора на членовете на КН. Обяснява, че работата на ИК ще е да се изготви теста предварително и оценката на кандидатите е комплексна. Избират се кандидатите с най-голям брой точки. Моли кандидатите за членове на ИК да се изправят. Подлага на гласуване кандидатурите.

Избор на Радослав Христов, Михаела Косева, Стиляна Иванова, Златина Желева и Александър Савов за членове на Изборна комисия за Комисия по настаняване:

За: 38 гласа

Против: 0 гласа

Въздържали се: 0 гласа



Приема се!

4. Промяна в състава на Управителен съвет на Поделение “Социално-битово обслужване”

Радослав Христов: Разказва, че Поделение “Социално-битово обслужване” (ПСБО) е органът, в който Студентски съвет участва във вземането на решения по отношение на общежитията и столовете. То се председателства от главния мениджър на университета като членуват двама студенти. В момента с право на глас са Радослав Христов и Полина Велева, но поради скорошното прекратяване на студентските права на Полина, трябва да бъде избран нов представител в ПСБО. Предлага да бъде човек, който има поглед над общежитията и да има интерес в тази материя. Пита Полина Велева дали има да добави нещо.

Полина Велева: Пита каква е заетостта на представителя на студентската общност в ПСБО и колко време трябва да отделя за участието си в него.

Радослав Христов: Отговаря, че до този момент са били свикани две заседания на Управителен съвет на ПСБО, последният от които, е бил по отношение на 18-и блок в Студентски град, където колегите в общежитията нямат парно и са освободени от плащане на сметките за електроенергия за месец декември 2023 г.

Виктория Панова: Благодарни на Радослав Христов за бързата реакция по отношение на решаването на проблема и допълва казаното от него.

Полина Велева: Обяснява, че участието на студентите в Управителен съвет е важно за всички, ползващи се от материалния фонд на СУ, защото между членовете на Управителен съвет на ПСБО комуникират помежду си предварително и вземат решението лесно и бързо на самото заседание. Казва, че членовете там са разбрани и не е имало конфликт с никого през цялото време, в което тя е членувала.



Радослав Христов: Предлага Антон Рачев да бъде представител на Студентски съвет в Управителния съвет на Поделение “Социално-битово обслужване”, тъй като през последната година активно се занимава с общежитията на Софийски университет и му е интересна материята. Пита Антон дали приема номинацията.

Антон Рачев: Потвърждава номинацията.

Радослав Христов: Пита дали някой друг има желание да се включи в Управителен съвет на ПСБО. Призовава Антон Рачев да каже накратко към какво би се стремил като член на Управителен съвет на ПСБО.

Антон Рачев: Разказва, че е заинтригуван и впечатлен от добрия резултат, който е постигнат при решаването на проблема с 18-и блок. Споделя, че трябва да се помага на студентите, тъй като много от тях живеят в общежития и техните проблеми не трябва да бъдат пренебрегвани, а решавани.

Радослав Христов: Благодарни и подлага на гласуване избирането на Антон Рачев за член от студентската общност в Управителния съвет на Поделение “Социално-битово обслужване”.

Избор на Антон Рачев за представител на студентите и докторантите в Управителен съвет на Поделение “Социално-битово обслужване”:

За: 37 гласа

Против: 0 гласа

Въздържали се: 0 гласа

Приема се!

Радослав Христов: Честити на Антон Рачев.

5. Разни

Радослав Христов: Казва, че има няколко неща, които трябва да бъдат засегнати.



На първо място, наскоро Радослав е дал интервю за сутрешния блок на БТВ по повод неработещ асансьор в 51. блок. Разяснява, че фактите са изопачени и сигналът, подаден до Университета е бил точно преди празниците, а интервюто пред БТВ е проведено втората седмица след Нова година, т.е. нямало е време за реакция от страна на СУ. Престои асансьорите да бъдат сменени, обмисля се начин, по който да работят текущите инсталации. Призовава, ако някой пита членовете на СС да обяснят, че каквото зависи от Съвета е направено и нямаме по-широка компетентност за разрешаването на проблема. Подчертава, че и Университетът е възпрепятстван да ремонтира всичко по едно и също време, тъй като е и въпрос на ресурс.

Второ, проведе се ОС на НПСС, където се реши ограничаването на живеенето на преподавателите в общежитията. Ще се създаде работна група за използването на общежитията. Процент от легловата база е заделен за преподаватели и в момента е надвишен, което означава, че един млад асистент няма да може да се настани в общежитие, което му се полага. Споделя, че предстои провеждане на Студент на годината на национално ниво, организирано от НПСС; ще се проведе Зимен университет и ще се започне комуникация между Департамента по спорт и Комисията по спортна дейност.

Александър Савов: Предлага провеждането на събитие относно изкуствения интелект самостоятелно или с партньорство, на което да се разгледат аспектите при ползването на изкуствения интелект, защото става все по-нашумяла тема сред младите. Предлага да се съпоставят ползите и вредите от изкуствения интелект. Призовава колегите от ФМИ да изразят мнение.

Кристиан Иванов: Казва, че звучи интересно, но трябва да бъде обмислено, тъй като е доста популярна тема.

Татяна Матева: Споделя, че в други чуждестранни университети използват изкуствения интелект, за да се правят сравнения. Казва, че трябва да се отбере информацията, която ще се представи, но няма да е невъзможно провеждането.

Радослав Христов: Предлага да се говори и с Институтът Инсайт в тази насока.



Георги Гърков: Отбелязва, че има много събития за изкуствения интелект и вече е тривиализирана темата. Това, което не е засегнато толкова, но е важно, е, че изкуственият интелект има големи проблеми с халюцинациите и трябва да се обсъдят математическите ограничения на тези проблеми. Трябва да се посочи, че тези модели дори плагиатстват и да се представи и една по-скептична гледна точка към проблематиката.

Татяна Матева: Напомня, че на преден план е Денят на отворените врати.

Радослав Христов: Пренасочва темата към заседание на Комисията по културна дейност.

На последно място, споделя, че се налага провеждането на обучение на членовете на Студентски съвет. За целта ще се организира един тиймбилдинг с обучителни семинари. Подробностите ще бъдат уточнени с напредването на времето. Идеята е да се проведе на УНБ “Проф. Цветан Бончев” на 24 и 25 февруари, когато ще е свършила сесията.

Всички присъстващи изразяват одобрение и ентузиазъм

Радослав Христов: Благодарни на Изборната комисия за проведените в същия ден избори за председател на Комисия по социално-битовите въпроси на учащите. Напомня, че предстои сесия и изпити и призовава всички да дадат всичко от себе си и да се представят добре. Пожелава на всички успешна сесия.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието се закрива в 20:21 часа.

Край на заседанието 20:21 ч.

София, 15.01.2024 г.

Председател:

/Радослав Христов/

Главен секретар:.....

/Михаела Косева/